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АСПЕКТИ ЦІННІСНО-КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ  

В СУЧАСНІЙ ВИЩІЙ ОСВІТІ 

 
Ціннісно-компетентнісний підхід в сучасній вищій освіті 

полягає в необхідності підготовки професійних кадрів, виходячи з 

їхнього вміння в найкоротші терміни пристосовуватися як до потреб і 

запитів роботодавців у професійній сфері, так і до ділової культури і 

морально-етичних цінностей, сформованих в організації або на 

підприємстві. 

На наш погляд, ціннісно-компетентнісна синергія в вузівському 

освітньому середовищі буде найбільш успішною лише за умови 

дотримання двох базових вимог: по-перше, освітній процес повинен 

будуватися на основі ціннісно-компетентнісного підходу до 

майбутньої професійної діяльності студентства; по-друге, освітня 

діяльність повинна бути спрямована на об’єднання професійних 
компетенцій і цінностей життя студентської молоді. Зрозуміло, що це 

можливо лише якщо студенти стають активними учасниками 

освітнього процесу. І тут має бути досягнуто розуміння того, що 

головним завданням процесу навчання є формування особистісних 

якостей студента на даному етапі його соціалізації. На заняттях 

повинна бути створена обстановка, що направляє студента міркувати, 

зіставляти факти, аналізувати і діяти самостійно. Це досягається 

шляхом аналізу існуючих і виникаючих проблем, введення в практику 

вирішення пізнавальних завдань не одним, а кількома способами, 

активного використання творчих завдань. В процесі навчання 

викладач в обов’язковому порядку повинен враховувати індивідуальні 
здібності і особливості кожного конкретного студента, надавати 

допомогу, організовуючи наукове керівництво з стимулювання і 

заохочення до науково-дослідницької роботи студента з урахуванням 

його інтересів, життєвого досвіду і особливостей розвитку. Весь 

навчальний процес повинен бути побудований таким чином, щоб 

кожен студент розумів важливість отриманих знань, які для нього є 

життєвою потребою і необхідністю, адже будь-який предмет з 

пропонованих до освоєння в університеті містить «аксіологічне ядро», 

тобто так чи інакше орієнтований на суб’єкта освітнього процесу з 

його системою особистісних смислів і ціннісних орієнтацій. 
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Один з головних, на наш погляд, способів застосування 

ціннісно-компетентнісного підходу в освітньому процесі – це 

зближення різних навчальних предметів один з одним, подолання їх 

змістовної ізольованості та відособленості, орієнтація на цілісне 

застосування придбаних студентами умінь і навичок в професійній 

сфері, оскільки набір пропонованих до освоєння в рамках будь-якої 

спеціальності дисциплін відображає цілісний комплекс явищ 

дійсності.  
Ціннісно-компетентнісна система освітнього процесу вищої 

школи визначає інтегративні характеристики підготовки кадрів як 

гармонійно розвиненої в професійному плані особистості. Тут важливо 

відзначати не тільки окремі прояви професійного потенціалу студента, 

а й інші особистісні компоненти, включаючи ті, що можуть вплинути 

на майбутнє. У цьому сегменті ціннісно-компетентностний підхід 

виявляє себе і як норма якості, і як метод моделювання освітнього 

процесу у закладах вищої освіти (ЗВО). 

Ще один крок з впровадження ціннісно-компетентнісного 

підходу в ЗВО – це усунення протиріч між вимогами, які висувають 

роботодавці до підготовки кадрів, і їх реалізацією в навчальних планах 

ЗВО. Роботодавці, які зацікавлені в нарощуванні перспективного 
кадрового потенціалу, виявляють зацікавленість в укладенні договорів 

про співпрацю, надають свої виробничі площі та сучасне обладнання 

для проведення навчальних занять, забезпечують місцями для 

проходження практик, беруть участь в розробці тем дипломного 

проектування. У свою чергу, вища школа повинна активно працювати 

над підвищенням затребуваності своїх випускників, залучати в 

освітній процес провідних фахівців і практиків підприємств та 

організацій потенційних роботодавців, актуалізуючи навчально-

методичний комплекс освітнього процесу, оновлюючи і 

удосконалюючи матеріально-технічну базу університетів. 

Наступним суттєвим аспектом впровадження ціннісно-
компетентнісного підходу в ЗВО виступає орієнтація освітнього 

процесу на об’єднання зусиль, пов’язаних з досягненнями випускника 

в професійній сфері. Підсумковим показником тут повинна бути 

затребуваність, конкурентоспроможність молодого фахівця на ринку 

праці.  

Таким чином, ціннісно-компетентнісна складова освітнього 

процесу безпосередньо визначає якість професійного самовизначення 

майбутніх фахівців, є джерелом активності особистості, рушійною 

силою її особистісного і професійного зростання. 
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	3. У моделі Flex більша частина навчальної програми засвоюється в умовах електронного навчання, а викладач супроводжує студентів дистанційно, для відпрацювання питань, складних в розумінні, організовує аудиторні консультації з малочисельними групами а...
	4. За умови реалізації моделі Online Lab навчальна програма засвоюється в умовах електронного навчання, яке організовано в аудиторіях, обладнаних комп’ютерною технікою, і супроводжується викладачем (в поєднанні з навчанням в традиційній формі).
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	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...


	УДК 378.147 (1)
	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
	УДК 378.147:373.6
	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
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